
Referat af 

Dansk Folkebådsklubs ordinære generalforsamling. 

Lørdag den 2. marts 2023 kl.13.30 

Sted: Kignæs Havn, 3630 Jægerspris 

  
1. Valg af dirigent og stemmeudvalg 

Per Damm blev valg som dirigent 

Per konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt og beslutningsdygtig. 

Per udpegede to frivillige (stemmetæller). 

 
2. Bestyrelsens beretning, 2023 

 
Formand John Wulff 

FORMANDENS BERETNING FOR 2023 

  

Dette bliver min sidste beretning som formand, som det fremgår af dagsordenen, stopper 

jeg som formand. Heldigvis har vi mindst en afløser klar, da vores kasserer, Michael, stiller 

op som formandskandidat. Vi har fået en fin og kvalificeret kandidat til kassererposten, idet 

Jan Andersen, FDEN 1134 – Karen, stiller op som kandidat til den post – Tak for det. 

 

Sejlads 

 

Sæsonen 2023 bød vejrmæssigt på alt. Foråret var vådt, første del af sommeren var 

meget tør og varm, og så blev det vådt igen. Hen over sæsonafslutningen og resten af 

året, fik vi nogle storme og en masse vand og flodbølger. 

I klassen ser vi tegn på, at det sociale sammenhold er stigende, og at der appelleres til 

nye sejlere og medlemmer, om at troppe op. 

Kerteminde Sejlklub går forrest, med dels Tune Up stævnet i april, hvor de har søgt at 

række ud til andre interesserede. Og Tibbe Memorial Cup i august, er en kombination af rå 

kapsejlads, turræspå en lille distancebane og aktivitet på havnen. 

Flotte initiativer, som vi i klassen absolut skal sætte pris på, støtte mest muligt, og meget 

gerne kopiere. 

Jeg vil gerne opfordre andre sejlklubber til at prøve lignende initiativer af, med det formål 

at fremme klassens sammenhold. 
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Økonomisk og praktisk, er der også hjælp at hente, dels i Dansk Sejlunion og dels i Dansk 

Folkebådsklub. Men det vigtigste er klubbernes egne medlemmer, deres ideer og 

engagement. 

På kapsejladsbanerne har der også været stor aktivitet. 

Vores DM blev afviklet som åbent mesterskab sammen med det Tyske mesterskab i 

Sønderborg. Til stævnet deltog 48 både fra hhv, Tyskland, Estland og Danmark. Præcis 

halvdelen af bådene var fra Danmark. Helt så beskedne var vi ikke i resultatlisten, da 

hele top-ti blev besat af Danske både. Danmarksmestre blev Theis Palm, med Kim 

Hansen og Kenneth Müller i båden – en gentagelse fra 2022, men denne gang i endnu 

mere overbevisende stil, med 24 points forspring til nr. 2. Stort tillykke til Theis, Kim og 

Kenneth. 

Vores øvrige danske ranglistestævner fik Søren Kæstel, Erik Andersen og Sofie Andersen 

som sjællandsmestre i Jægerspris.  Fynsmestre blev Nikolaj Kold, Flemming Kold og Lars 

Vilhelmsen i Kerteminde. Jysk Mesterskab blev endnu engang afviklet i Jægerspris, og her 

blev det igen Søren Kæstel, Erik Andersen og denne gang med Alex Lindegaard som den 

tredje. 

Internationalt er Guldpokalen også en del af vores Rangliste. Mesterskabet gik denne 

gang til Finland, for første gang nogensinde. Vi havde 7 danske både med blandt de 56, 5 

af dem kom i top ti. Bedst placerede danske båd blev en gammel kending på Ranglisten; 

Søren Kæstel, Erik Andersen og denne gang med Cecilie Hansen, som den tredje i båden. 

Øvrige flotte internationale resultater kan nævnes  

San Fransisco, Peter Brøgger på en 4’rde plads 

Flensburger Pokalregatta Per Jørgensen som nr. 1 

Trudelmaus Pokal; Søren Kæstel som nr. 1 og seks danske både i top ti 

Svensk mesterskab John Wulff som nr. 1 og alle tre danske både i Top ti. 

Engelsk Mesterskab John Wulff som nr. 1 

Folkboat Week på The Solent John Wulff som nr.1 

Rolling Home i Berlin; Per Jørgensen som nr. 1, og alle fem danske både i top ti. 

  

I Dansk Folkebådsklub 

 

Vi har i bestyrelsen været ramt af en del fravær af personlige årsager. De tilbageværende 

medlemmer har rykket sammen og løst opgaverne i stærkt samarbejde, men vi må nok 

konstatere, vores resultater er lidt påvirkede af det, på trods af en stor og flot indsats af de 

resterende bestyrelsesmedlemmer. 

Vores medlemsblad udkom kun en gang, mod planlagt to udgivelser. Vores frivillige 

kræfter udenfor bestyrelsen måtte desværre trække sig efter en fantastisk indsats og 

tilbage stod Petra med hele den store opgave. Det lykkedes ikke at komme med blad nr. 

to, men til gengæld ser det ud til, at der godt med stof til det næste. Jeg vil gerne opfordre 

alle medlemmer til at melde sig til at tage en tørn med bladet, og hjælpe Petra. Vi kan 
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jo tydeligt mærke på medlemsreaktionerne, når medlemsbladet ikke udkommer – men det 

kommer jo ikke af sig selv. Jo flere vi er, des mindre bliver opgaven for den enkelte. 

Vores kontingentopkrævning blev ramt af problemer, da vores BS-aftale blev spærret. Det 

skyldes ganske enkelt, at vores kasserer havde fået en vigtig mail i spamfilteret og derfor 

reagerede for sent. Vi benyttede lejligheden til at modernisere vores betalingsløsning til 

mobilepay, og det betød, at vores kontingent for 2023 først blev opkrævet den 7. 

december. Kontingentet for 2024, som vi besluttede på sidste år generalforsamling blev 

udsendt primo januar. 

Det har givet lidt usikkerhed hos vores medlemmer, at de har fået to opkrævninger med 

kort varsel. Vores kasserer har hjulpet alle medlemmer på bedste vis, men vi må nok se, 

at der er lidt flere rykkere end normalt. 

Med udgangen af 2023 havde vi 287 medlemmer, hvilket er et fald på 18 siden 2022. 

Antallet af udmeldelser er nogenlunde konstant omkring 25 om året, så i 2023 er det 

tilgangen af nye medlemmer der er faldet. En vigtigt opgave for bestyrelsen fremover. 

Vi har i 2023 arbejdet indenfor rammerne af vores udvalg, og vores fravær i bestyrelsen 

har tydeliggjort, hvor vigtigt det er at vores udvalg bliver bemandet, så vi ikke er 

så sårbare i klubben. Det skal der arbejdes videre med her i 2024. Det bringer mig til, at 

vi i 2023 også har arbejdet med udvalgene og vedtægterne, og kan som følge 

heraf fremlægge nogle ændringsforslag til vedtægterne. 

Udover at vedtægterne skal afspejle udvalgene yderligere, har vi valgt også at se på 

kontingent-opkrævningsterminerne og på opdeling af medlemmer i bådejere og ikke 

bådejere. Det vender vi mere tilbage til, når vi behandler forslagene 

  

NFIA 

 

I NFIA har vi dansk Formandskab. Per Buch har på dynamisk vis inviteret til samarbejde 

på tværs af de nationale folkebådsklubber, hvor vi kan inspirere hinanden lokalt og hjælpe 

hinanden globalt. Et arbejde vi fra Danmarks side går konstruktivt ind i for at finde den 

rette balance mellem Landene og NFIA. 

Alle vores klasseregler administreres jo af NFIA, og ændringer skal besluttes på 

generalforsamlingerne i NFIA, som normalt afholdes i forbindelse med Guldpokalen. 

Her er Danmark repræsenteret af DFK, hvor vi stemmer på vegne af alle vores 

medlemmer. Derfor har vi også et vigtigt emne under eventuelt, hvor vi skal høre 

medlemmernes holdninger til tre eventuelle ændringsforslag. 

  

2024 

 

Et kig ind i 2024 ser spændende ud. Vejrudsigterne kender vi ikke, så skal vi ikke bare tro 

på, at sommeren byder på fantastisk sejlervejr til både tur- og kapsejlads. 
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Det bliver vigtigt for os at støtte op om de initiativer og sejladser, der skabes af 

sejlklubberne, så vi den vej kan komme bredere ud og skabe tilgang til Dansk 

Folkebådsklub. 

Jeg håber også, 2024 bliver året, hvor vores udvalg for alvor kommer på benene med 

deltagelse af mange flere af vores medlemmer. 

Med de ord, vil jeg sige tak til medlemmerne for tilliden til mig som formand, og til mine 

bestyrelseskolleger for et godt og aktivt samarbejde gennem de sidste seks år heraf 4 i 

den varme stol. 

  

  
Bestyrelsens beretning blev godkendt med applaus 

 
3. Regnskab 

Michael Møller gennemgik regnskabet i hovedtal. 

REGNSKABSBERETNING FOR 2023 
Regnskabet viser et overskud på 28.500 kr. Mod budgetteret underskud på 68.500 kr. Og 

klubbens egenkapital er steget til 385.500 kr.  

Bag resultatet ligger at indtægterne er 10.000 kr. lavere end budgetteret og udgifterne er 

107.500 kr. lavere end budgetteret. 

Regnskabet blev godkendt med applaus 

BUDGET FREMLAGT 

Budgettet er en orientering til medlemmerne. 

BUDGET FOR 2024 

Michael Møller gennemgik budgettet i hovedtal. 
 

Vi budgetterer med et underskud på 70.000 kr. for 2024. 

De enkelte budgetposter er stort set identiske med tidligere års budgetter, men vi forventer 

lavere kontingentindtægter med 8.000 kr. og lavere udgifter på 6.500 kr. 

Dermed har vi et budget, hvor  

- der udkommer 2 numre af medlemsbladet 

- der er plads til at satse på kredse, stævner og markedsføring. 

  
4. Indkomne forslag 
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Indkomne forslag (kun fra bestyrelsen) 

Bestyrelsen foreslår nogle vedtægtsændringer. 

 

a. Udvalg 

Vi foreslår tre udvalg, hvor formanden for de enkelte udvalg bliver valgt direkte på 
generalforsamlingen, ændringerne står i §§ 2, 7, 10 og 11 

De tre stående udvalg er; Bladudvalg, Kapsejladsudvalg og Trivselsudvalg 

Forslaget kommer efter debatten på sidste års generalforsamling. 

Bestyrelsen foreslog følgende ændringer: 

§7: stk. 2 bliver fastholdt i de nye vedtægter. 

 

§10, stk. 3: ordet ”samt” slettes 

§11: nummereringen rettes til, efter stk. 2 udgår 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget med disse ændringer 

Formand for Trivselsudvalget skal vælges under punkt 6. 

De øvrige udvalgsformænd vælges på næste GF   

b. Slette opdeling af medlemmer i bådejere og ikke-bådejere - ændringerne står i §§ 3, 8 

Vi ønsker ikke længere forskel på medlemmer i Dansk Folkebådsklub. Reglen har haft 
betydning for beslutninger om båden, men i realiteten er disse beslutninger overført til 
NFIA, der varetager vores klasseregler. Desuden har reglen ikke været anvendt i 
umindelige tider. 

Sidst men ikke mindst, er vores oplysninger om bådejere meget mangelfuld, derfor udgår 
den skelnen mellem bådejere og ikke bådejere. 

.Der kom forslag om følgende ændringer: 

§3, stk. 1 første sætning: ordet ”dette”, erstattes af medlemskab” 

§8, stk. 1: ordet ”dirigent” erstattes af ”ordstyrer” to gange 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget med disse ændringer 
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5. Fastsætte kontingent 

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent for 2024-25. Altså 350,-. Det blev vedtaget. 

 
6. Valg (i lige år) 

På valg er  

Formand John Wulff - Modtager ikke genvalg.  

Som ny formand blev valgt: Michael Møller 

Bestyrelsesmedlem Peder Bo Nielsen – Blev valgt som formand for Trivselsudvalg 

Bestyrelsesmedlem Petra Jørs – blev valgt som bestyrelsesmedlem 

Suppleant Erik Madsen – modtager ikke genvalg 

Som ny suppleant blev valgt: Per Buch 

Revisor Hans Friis – blev genvalgt 

Ekstraordinært valg af kasserer for 1 år –  

Som ny kasserer blev valgt: Jan Andersen (FDEN 1134)  

Tak til de afgående medlemmer. Den nye bestyrelse blev modtaget med applaus 

 
7. Eventuelt 

 

NFIA havde bedt om, at vi skulle diskutere et par regelændringer, som skal op på GF 
i NFIA, der afholdes til årets guldpokal i Halmstad. 
  
1: I lyset af udviklingen af elektronisk udstyr og vanskeligheden ved kontrol foreslås 
følgende udkast til ændring af CR 8.50 
  
Devices for the measurement of depth, speed through water, heading, timing and devices 
making use of the Global Positioning System (GPS) are permitted. but it is prohibited for 
the instruments to correlate measured data for depth and speed through water to any 
other measured data. All kind of wind instruments are prohibited. 
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Generalforsamlingens holdning (håndsoprækning) var overvejende positiv for dette forslag 
(bør indføres) 
 
2: Forslaget omhandler begrænsning af gasters placering fremme under dæk i flovt vejr. 
Forslag til ny regel 13.21 

 When racing on race courses “round the marks”, everyone in the crew shall stay with the head visible above 
deck. Staying in the cabin below deck is not permitted during racing, except for short term retrieval or return of 
equipment of supplies or during distance races. 

Generalforsamlingens holdning (håndsoprækning) var overvejende negativ for dette 
forslag (bør ikke indføres) 
 
3: Det er fra dansk side blevet foreslået at indføre begrænsning af professionelle sejlere i 
folkebådsklassen. Der findes kun World Sailings definition på kategorisering af sejlere 
(2021 Regulations (Clean) (sailing.org), som er administrativt tungt for sejlere og 
arrangører. Nyder dette punkt stadig opbakning fra Dansk Folkebådsklub. 

Generalforsamlingens holdning (håndsoprækning) var overvejende negativ for dette 
forslag (bør ikke indføres) 

I kan se kort referat fra diskussionerne fra NFIA's internationale møde her: NFIA-
International-meeting-November-8-2023.docx (live.com) 

Englænderpokalen 

Englænderpokalen gik til Ditte Andreasen FDEN 1130 for hendes beretning ”Et Estisk 
sejlereventyr”. 

Afslutning v Michael Møller 

På vegne af klubben, bestyrelsen og Michael Møller selv takkede han for John Wulffs 
store arbejde som formand i de sidste to perioder. 

Afslutning af Generalforsamlingen 

Per afsluttede GF og nedlagde sit hverv 
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https://www.sailing.org/tools/documents/2021SailorCategorizationCode-%5b26822%5d.pdf
https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https://folkboat.com/wp-content/uploads/2023/11/NFIA-International-meeting-November-8-2023.docx&wdOrigin=BROWSELINK
https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https://folkboat.com/wp-content/uploads/2023/11/NFIA-International-meeting-November-8-2023.docx&wdOrigin=BROWSELINK


 

Den afgående og den nye formand 
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Ditte med Englænderpokalen  
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Underskrivere

Michael Steen Møller
Formand
c0eb0b32-13ed-4a3a-8820-544e71753c77 2024-03-15 07:04:12Z

Michael Rye Sørensen
referent
abd9c9bd-1f23-4c43-9541-b78a7818726f 2024-03-15 08:08:57Z

Per Damm
2b146e09-d6c1-4f6a-9bdb-9031d5f87d49 2024-03-21 15:02:20Z

Dokumenter i transaktionen

Referat fra generalfosamling i Dansk Folkebådsklub 2024.pdf
SHA256: 

b7d90a6c93b0d0b6ae5e9e885493b7a098a44d2123590956b812eb6691b65ecf

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet med Addo Sign sikker digital underskrift.
Underskrivers identitet er fysisk registreret i det elektroniske PDF dokument og vist herunder.

Alle tider er angivet i Universaltid (UTC).

Dokumentet er underskrevet digitalt med Addo Sign sikker 
signeringsservice. Signeringsbeviserne i dokumentet er sikret og valideret 
ved anvendelse af den matematiske hashværdi af det orginale dokument. 

Dokumentet er låst for ændringer og tidsstemplet med et certifikat fra en 
betroet tredjepart. Alle kryptografiske signeringsbeviser er indlejret i PDF 
dokumentet, i tilfælde af de skal anvendes til validering i fremtiden.

Sådan verificeres dokumentets ægthed
Dokumentet er beskyttet med Adobe CDS certifikat. Når dokumentet 
åbnes i Adobe Reader, vil det fremstå som være underskrevet med Addo 
Sign signeringsservice.
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Referat af 


Dansk Folkebådsklubs ordinære generalforsamling. 


Lørdag den 2. marts 2023 kl.13.30 


Sted: Kignæs Havn, 3630 Jægerspris 


  
1. Valg af dirigent og stemmeudvalg 


Per Damm blev valg som dirigent 


Per konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt og beslutningsdygtig. 


Per udpegede to frivillige (stemmetæller). 


 
2. Bestyrelsens beretning, 2023 


 
Formand John Wulff 


FORMANDENS BERETNING FOR 2023 


  


Dette bliver min sidste beretning som formand, som det fremgår af dagsordenen, stopper 


jeg som formand. Heldigvis har vi mindst en afløser klar, da vores kasserer, Michael, stiller 


op som formandskandidat. Vi har fået en fin og kvalificeret kandidat til kassererposten, idet 


Jan Andersen, FDEN 1134 – Karen, stiller op som kandidat til den post – Tak for det. 


 


Sejlads 


 


Sæsonen 2023 bød vejrmæssigt på alt. Foråret var vådt, første del af sommeren var 


meget tør og varm, og så blev det vådt igen. Hen over sæsonafslutningen og resten af 


året, fik vi nogle storme og en masse vand og flodbølger. 


I klassen ser vi tegn på, at det sociale sammenhold er stigende, og at der appelleres til 


nye sejlere og medlemmer, om at troppe op. 


Kerteminde Sejlklub går forrest, med dels Tune Up stævnet i april, hvor de har søgt at 


række ud til andre interesserede. Og Tibbe Memorial Cup i august, er en kombination af rå 


kapsejlads, turræspå en lille distancebane og aktivitet på havnen. 


Flotte initiativer, som vi i klassen absolut skal sætte pris på, støtte mest muligt, og meget 


gerne kopiere. 


Jeg vil gerne opfordre andre sejlklubber til at prøve lignende initiativer af, med det formål 


at fremme klassens sammenhold. 







Økonomisk og praktisk, er der også hjælp at hente, dels i Dansk Sejlunion og dels i Dansk 


Folkebådsklub. Men det vigtigste er klubbernes egne medlemmer, deres ideer og 


engagement. 


På kapsejladsbanerne har der også været stor aktivitet. 


Vores DM blev afviklet som åbent mesterskab sammen med det Tyske mesterskab i 


Sønderborg. Til stævnet deltog 48 både fra hhv, Tyskland, Estland og Danmark. Præcis 


halvdelen af bådene var fra Danmark. Helt så beskedne var vi ikke i resultatlisten, da 


hele top-ti blev besat af Danske både. Danmarksmestre blev Theis Palm, med Kim 


Hansen og Kenneth Müller i båden – en gentagelse fra 2022, men denne gang i endnu 


mere overbevisende stil, med 24 points forspring til nr. 2. Stort tillykke til Theis, Kim og 


Kenneth. 


Vores øvrige danske ranglistestævner fik Søren Kæstel, Erik Andersen og Sofie Andersen 


som sjællandsmestre i Jægerspris.  Fynsmestre blev Nikolaj Kold, Flemming Kold og Lars 


Vilhelmsen i Kerteminde. Jysk Mesterskab blev endnu engang afviklet i Jægerspris, og her 


blev det igen Søren Kæstel, Erik Andersen og denne gang med Alex Lindegaard som den 


tredje. 


Internationalt er Guldpokalen også en del af vores Rangliste. Mesterskabet gik denne 


gang til Finland, for første gang nogensinde. Vi havde 7 danske både med blandt de 56, 5 


af dem kom i top ti. Bedst placerede danske båd blev en gammel kending på Ranglisten; 


Søren Kæstel, Erik Andersen og denne gang med Cecilie Hansen, som den tredje i båden. 


Øvrige flotte internationale resultater kan nævnes  


San Fransisco, Peter Brøgger på en 4’rde plads 


Flensburger Pokalregatta Per Jørgensen som nr. 1 


Trudelmaus Pokal; Søren Kæstel som nr. 1 og seks danske både i top ti 


Svensk mesterskab John Wulff som nr. 1 og alle tre danske både i Top ti. 


Engelsk Mesterskab John Wulff som nr. 1 


Folkboat Week på The Solent John Wulff som nr.1 


Rolling Home i Berlin; Per Jørgensen som nr. 1, og alle fem danske både i top ti. 


  


I Dansk Folkebådsklub 


 


Vi har i bestyrelsen været ramt af en del fravær af personlige årsager. De tilbageværende 


medlemmer har rykket sammen og løst opgaverne i stærkt samarbejde, men vi må nok 


konstatere, vores resultater er lidt påvirkede af det, på trods af en stor og flot indsats af de 


resterende bestyrelsesmedlemmer. 


Vores medlemsblad udkom kun en gang, mod planlagt to udgivelser. Vores frivillige 


kræfter udenfor bestyrelsen måtte desværre trække sig efter en fantastisk indsats og 


tilbage stod Petra med hele den store opgave. Det lykkedes ikke at komme med blad nr. 


to, men til gengæld ser det ud til, at der godt med stof til det næste. Jeg vil gerne opfordre 


alle medlemmer til at melde sig til at tage en tørn med bladet, og hjælpe Petra. Vi kan 







jo tydeligt mærke på medlemsreaktionerne, når medlemsbladet ikke udkommer – men det 


kommer jo ikke af sig selv. Jo flere vi er, des mindre bliver opgaven for den enkelte. 


Vores kontingentopkrævning blev ramt af problemer, da vores BS-aftale blev spærret. Det 


skyldes ganske enkelt, at vores kasserer havde fået en vigtig mail i spamfilteret og derfor 


reagerede for sent. Vi benyttede lejligheden til at modernisere vores betalingsløsning til 


mobilepay, og det betød, at vores kontingent for 2023 først blev opkrævet den 7. 


december. Kontingentet for 2024, som vi besluttede på sidste år generalforsamling blev 


udsendt primo januar. 


Det har givet lidt usikkerhed hos vores medlemmer, at de har fået to opkrævninger med 


kort varsel. Vores kasserer har hjulpet alle medlemmer på bedste vis, men vi må nok se, 


at der er lidt flere rykkere end normalt. 


Med udgangen af 2023 havde vi 287 medlemmer, hvilket er et fald på 18 siden 2022. 


Antallet af udmeldelser er nogenlunde konstant omkring 25 om året, så i 2023 er det 


tilgangen af nye medlemmer der er faldet. En vigtigt opgave for bestyrelsen fremover. 


Vi har i 2023 arbejdet indenfor rammerne af vores udvalg, og vores fravær i bestyrelsen 


har tydeliggjort, hvor vigtigt det er at vores udvalg bliver bemandet, så vi ikke er 


så sårbare i klubben. Det skal der arbejdes videre med her i 2024. Det bringer mig til, at 


vi i 2023 også har arbejdet med udvalgene og vedtægterne, og kan som følge 


heraf fremlægge nogle ændringsforslag til vedtægterne. 


Udover at vedtægterne skal afspejle udvalgene yderligere, har vi valgt også at se på 


kontingent-opkrævningsterminerne og på opdeling af medlemmer i bådejere og ikke 


bådejere. Det vender vi mere tilbage til, når vi behandler forslagene 


  


NFIA 


 


I NFIA har vi dansk Formandskab. Per Buch har på dynamisk vis inviteret til samarbejde 


på tværs af de nationale folkebådsklubber, hvor vi kan inspirere hinanden lokalt og hjælpe 


hinanden globalt. Et arbejde vi fra Danmarks side går konstruktivt ind i for at finde den 


rette balance mellem Landene og NFIA. 


Alle vores klasseregler administreres jo af NFIA, og ændringer skal besluttes på 


generalforsamlingerne i NFIA, som normalt afholdes i forbindelse med Guldpokalen. 


Her er Danmark repræsenteret af DFK, hvor vi stemmer på vegne af alle vores 


medlemmer. Derfor har vi også et vigtigt emne under eventuelt, hvor vi skal høre 


medlemmernes holdninger til tre eventuelle ændringsforslag. 


  


2024 


 


Et kig ind i 2024 ser spændende ud. Vejrudsigterne kender vi ikke, så skal vi ikke bare tro 


på, at sommeren byder på fantastisk sejlervejr til både tur- og kapsejlads. 







Det bliver vigtigt for os at støtte op om de initiativer og sejladser, der skabes af 


sejlklubberne, så vi den vej kan komme bredere ud og skabe tilgang til Dansk 


Folkebådsklub. 


Jeg håber også, 2024 bliver året, hvor vores udvalg for alvor kommer på benene med 


deltagelse af mange flere af vores medlemmer. 


Med de ord, vil jeg sige tak til medlemmerne for tilliden til mig som formand, og til mine 


bestyrelseskolleger for et godt og aktivt samarbejde gennem de sidste seks år heraf 4 i 


den varme stol. 


  


  
Bestyrelsens beretning blev godkendt med applaus 


 
3. Regnskab 


Michael Møller gennemgik regnskabet i hovedtal. 


REGNSKABSBERETNING FOR 2023 
Regnskabet viser et overskud på 28.500 kr. Mod budgetteret underskud på 68.500 kr. Og 


klubbens egenkapital er steget til 385.500 kr.  


Bag resultatet ligger at indtægterne er 10.000 kr. lavere end budgetteret og udgifterne er 


107.500 kr. lavere end budgetteret. 


Regnskabet blev godkendt med applaus 


BUDGET FREMLAGT 


Budgettet er en orientering til medlemmerne. 


BUDGET FOR 2024 


Michael Møller gennemgik budgettet i hovedtal. 
 


Vi budgetterer med et underskud på 70.000 kr. for 2024. 


De enkelte budgetposter er stort set identiske med tidligere års budgetter, men vi forventer 


lavere kontingentindtægter med 8.000 kr. og lavere udgifter på 6.500 kr. 


Dermed har vi et budget, hvor  


- der udkommer 2 numre af medlemsbladet 


- der er plads til at satse på kredse, stævner og markedsføring. 


  
4. Indkomne forslag 







Indkomne forslag (kun fra bestyrelsen) 


Bestyrelsen foreslår nogle vedtægtsændringer. 


 


a. Udvalg 


Vi foreslår tre udvalg, hvor formanden for de enkelte udvalg bliver valgt direkte på 
generalforsamlingen, ændringerne står i §§ 2, 7, 10 og 11 


De tre stående udvalg er; Bladudvalg, Kapsejladsudvalg og Trivselsudvalg 


Forslaget kommer efter debatten på sidste års generalforsamling. 


Bestyrelsen foreslog følgende ændringer: 


§7: stk. 2 bliver fastholdt i de nye vedtægter. 


 


§10, stk. 3: ordet ”samt” slettes 


§11: nummereringen rettes til, efter stk. 2 udgår 


Forslaget blev enstemmigt vedtaget med disse ændringer 


Formand for Trivselsudvalget skal vælges under punkt 6. 


De øvrige udvalgsformænd vælges på næste GF   


b. Slette opdeling af medlemmer i bådejere og ikke-bådejere - ændringerne står i §§ 3, 8 


Vi ønsker ikke længere forskel på medlemmer i Dansk Folkebådsklub. Reglen har haft 
betydning for beslutninger om båden, men i realiteten er disse beslutninger overført til 
NFIA, der varetager vores klasseregler. Desuden har reglen ikke været anvendt i 
umindelige tider. 


Sidst men ikke mindst, er vores oplysninger om bådejere meget mangelfuld, derfor udgår 
den skelnen mellem bådejere og ikke bådejere. 


.Der kom forslag om følgende ændringer: 


§3, stk. 1 første sætning: ordet ”dette”, erstattes af medlemskab” 


§8, stk. 1: ordet ”dirigent” erstattes af ”ordstyrer” to gange 


Forslaget blev enstemmigt vedtaget med disse ændringer 







 
5. Fastsætte kontingent 


Bestyrelsen foreslog uændret kontingent for 2024-25. Altså 350,-. Det blev vedtaget. 


 
6. Valg (i lige år) 


På valg er  


Formand John Wulff - Modtager ikke genvalg.  


Som ny formand blev valgt: Michael Møller 


Bestyrelsesmedlem Peder Bo Nielsen – Blev valgt som formand for Trivselsudvalg 


Bestyrelsesmedlem Petra Jørs – blev valgt som bestyrelsesmedlem 


Suppleant Erik Madsen – modtager ikke genvalg 


Som ny suppleant blev valgt: Per Buch 


Revisor Hans Friis – blev genvalgt 


Ekstraordinært valg af kasserer for 1 år –  


Som ny kasserer blev valgt: Jan Andersen (FDEN 1134)  


Tak til de afgående medlemmer. Den nye bestyrelse blev modtaget med applaus 


 
7. Eventuelt 


 


NFIA havde bedt om, at vi skulle diskutere et par regelændringer, som skal op på GF 
i NFIA, der afholdes til årets guldpokal i Halmstad. 
  
1: I lyset af udviklingen af elektronisk udstyr og vanskeligheden ved kontrol foreslås 
følgende udkast til ændring af CR 8.50 
  
Devices for the measurement of depth, speed through water, heading, timing and devices 
making use of the Global Positioning System (GPS) are permitted. but it is prohibited for 
the instruments to correlate measured data for depth and speed through water to any 
other measured data. All kind of wind instruments are prohibited. 
  







Generalforsamlingens holdning (håndsoprækning) var overvejende positiv for dette forslag 
(bør indføres) 
 
2: Forslaget omhandler begrænsning af gasters placering fremme under dæk i flovt vejr. 
Forslag til ny regel 13.21 


 When racing on race courses “round the marks”, everyone in the crew shall stay with the head visible above 
deck. Staying in the cabin below deck is not permitted during racing, except for short term retrieval or return of 
equipment of supplies or during distance races. 


Generalforsamlingens holdning (håndsoprækning) var overvejende negativ for dette 
forslag (bør ikke indføres) 
 
3: Det er fra dansk side blevet foreslået at indføre begrænsning af professionelle sejlere i 
folkebådsklassen. Der findes kun World Sailings definition på kategorisering af sejlere 
(2021 Regulations (Clean) (sailing.org), som er administrativt tungt for sejlere og 
arrangører. Nyder dette punkt stadig opbakning fra Dansk Folkebådsklub. 


Generalforsamlingens holdning (håndsoprækning) var overvejende negativ for dette 
forslag (bør ikke indføres) 


I kan se kort referat fra diskussionerne fra NFIA's internationale møde her: NFIA-
International-meeting-November-8-2023.docx (live.com) 


Englænderpokalen 


Englænderpokalen gik til Ditte Andreasen FDEN 1130 for hendes beretning ”Et Estisk 
sejlereventyr”. 


Afslutning v Michael Møller 


På vegne af klubben, bestyrelsen og Michael Møller selv takkede han for John Wulffs 
store arbejde som formand i de sidste to perioder. 


Afslutning af Generalforsamlingen 


Per afsluttede GF og nedlagde sit hverv 


 



https://www.sailing.org/tools/documents/2021SailorCategorizationCode-%5b26822%5d.pdf

https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https://folkboat.com/wp-content/uploads/2023/11/NFIA-International-meeting-November-8-2023.docx&wdOrigin=BROWSELINK

https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https://folkboat.com/wp-content/uploads/2023/11/NFIA-International-meeting-November-8-2023.docx&wdOrigin=BROWSELINK





 


Den afgående og den nye formand 


 


 







 


 


Ditte med Englænderpokalen  
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